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Kerítés nem egyenlő telek: így kerüld el a vitákat

Egy családi ház megvételekor a telekhatár és a tényleges használat az a „láthatatlan” kockázat,
ami később nagyon is látható vitákat, költségeket és idegeskedést hozhat. Hiába tűnik rendben
lévőnek a kerítés és a kert , előfordulhat, hogy a papírok mást mondanak, mint a valóság - és
ilyenkor a vevő könnyen két szék között találja magát.

Miért kritikus a telekhatár családi háznál?

A telekhatár nem csak egy vonal a térképen: meghatározza, mi a tiéd, mi a szomszédé, és meddig
terjed a rendelkezési jogod. A problémák azért különösen kellemetlenek, mert gyakran évek alatt
„szokássá” válik egy helyzet (például a szomszéd rendszeresen a te területed egy részén jár át), és
mire adásvételre kerül sor, mindenki kész tényként kezeli.

Gyakori félreértés, hogy ami bekerítve van, az biztosan a telek. Pedig a kerítés sokszor régi,
elcsúszott, vagy egyszerűen rossz helyre került.
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Tipikus helyzetek: kerítés, használat, ráépítés

A telekhatár körüli gondok általában néhány visszatérő forgatókönyv szerint alakulnak:

 A kerítés nem a valós határon áll: lehet pár centi, de akár 1-2 méter eltérés is, ami már
komoly értékkülönbség.
 A szomszéd „használ” egy részt: például átnyúló kocsibeálló, veteményes, tároló, vagy
rendszeres átjárás.
 Ráépítés történt: garázs, melléképület, támfal, terasz széle, ereszkinyúlás - sokszor nem
szándékos, mégis konfliktusforrás.
 Földhivatali térkép ≠ valós állapot: a térképi ábrázolás, a kerítés, a tereptárgyak és a
tényleges használat nem mindig fedik egymást.

Ezek önmagukban is kockázatosak, de adásvételnél extra kérdés: a bank, az értékbecslő vagy
később egy építési terv kapcsán is „előjöhet” a probléma.

Mit nézz meg vásárlás előtt? (gyors ellenőrzőlista)

A legjobb védekezés a megelőzés. Érdemes már a megtekintés és a szerződéskötés közötti időben
rászánni pár lépést:

1. Tulajdoni lap áttekintése: területnagyság, művelési ág, terhek, széljegyek.
2. Térképmásolat / nyilvántartási térkép: hol fut a hivatalos telekhatár (és mennyire

„logikus” a kerítéshez képest).
3. Helyszíni bejárás tudatosan: nézd meg, van-e „furcsa” kerítésvonal, benyúló építmény,

közös használatú rész.
4. Szükség esetén földmérő: a kitűzés vagy határmegállapítás segít tisztázni, mi hol van

valójában.

Az alábbi táblázat segít gyorsan átlátni, melyik dokumentum mire jó:

Forrás Mire jó? Mire nem elég?

 Tulajdoni lap tulajdon, terhek, alapadatok nem mutatja pontosan a kerítés
helyét

 Térképmásolat hivatalos telekhatár nyoma nem garantálja, hogy a
valóságban is ott a határ

 Földmérői kitűzés tényleges határ a terepen önmagában nem old meg egy
régi szomszédvitát

 Szomszéd megállapodás használat rendezése, béke ha nincs írásban/egyértelműen,
könnyen vitatható

Mit tehetsz, ha eltérés van? Rendezési utak konfliktus nélkül

Ha kiderül, hogy a kerítés nem a valós határon áll, vagy a szomszéd használ egy részt, nem érdemes
azonnal „frontot nyitni”. A cél általában a tiszta, dokumentált helyzet - lehetőleg per nélkül.

 Egyeztetés és közös földmérő: ha mindkét fél nyitott, ez a leggyorsabb és legolcsóbb út.
 Használati megállapodás: ha a tulajdon marad, de a használat rendezett (például átjárás),
legyen írásban és egyértelműen.
 Telekalakítás / határrendezés: ha a valós használat már régóta mást tükröz, néha
életszerűbb a telekhatárt is hozzáigazítani (szakértői és hatósági folyamattal).
 Jogi rendezés: ráépítésnél vagy makacs vitánál gyakran csak jogi úton tisztázható a
helyzet - itt különösen fontos a szakértő bevonása.



A legfontosabb: ne csak „szemre” dönts. A telekhatár tipikusan az a téma, ahol egy apró eltérésből
is komoly értékvesztés és hosszan húzódó feszültség lehet.

Következő lépés a biztonságos döntéshez

Ha eladnál, érdemes már a hirdetés előtt tisztázni a telekhatár és a használat kérdését, mert a
rendezett dokumentáció gyorsabb eladást és kevesebb alkut jelenthet. Ha vásárolnál, a holahaz.hu
kínálatában célzottan kereshetsz olyan ingatlanokat, ahol az alapadatok és a leírás is átláthatóbb
döntést támogat. Add fel a hirdetésed a HolaHáz felületén, vagy nézz körül tudatosan - hogy a
kerítés ne csak szép legyen, hanem a valóságot is tükrözze.
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